



■天河体育中心是广州市民运动的打卡胜地之一。在这里,见证了一项又一项的体育盛事。

新快报记者 毕志毅/摄

做一枚爱运动的男女子, 方不负广州

广州,千年商都,美食之城。细看历史,它也充满了闪亮的体育时刻,是名副其实的运动之城。

一如“敢为天下先”的评语,二十世纪中国第一次省级运动会就是在羊城举行。1906年1月,广州市在东较场举办了一届省运动会。市内17所学堂的学生参加。据记录,参赛者有的人是穿布鞋,有的人则是光脚比赛,还要把辫子盘起来。

新中国成立之后,广州的体育事业快速发展。

越秀山体育场是重要见证。它是上世纪50年代在时任市长叶剑英元帅倡导下,17000多市民在镇海楼下修建的。它一直是广州市民大型庆典和集会的地方,现在,还是广州富力的主场。

新中国的第一个世界纪录与广州有关。1956年6月7日,在中南军区体工队集训的陈镜开在上海挺举起133公斤,成为新中国第一个打破世界纪录的运动员。巧合的是,陈镜开的侄子陈伟强,在1984年奥运会拿到了60公斤级的举重金牌——这正是广州籍运动员的奥运首金。时至今日,广州籍运动员已经为祖国赢得了足以傲人的多项奥运冠军、世界冠军、亚洲冠军、全国冠军等奖项。

足球是广州一张名片。2011赛季,广州恒大队创造了中超联赛44场不败的纪录,提前四轮获得中超联赛冠军,为广州赢得第一座中超冠军奖杯。2013赛季和2015赛季,广州恒大队更是两度亚洲

封王,向世界足坛喊出自己的声音。近日,艾克森在广州完成入籍手续,很快就可以代表中国国足比赛。

作为中心城市的广州,70年来,举办过多场高规格的赛事:六运会、第一届女子世界杯、亚运会、世界羽联和国际乒联所有顶级大赛、广州网球公开赛、国家队赛事……

精彩在不断演绎,精彩还在民间。广州马拉松也成为跑步爱好者一年一度的节目。今年有近12万名跑友报名,申请3万个名额,火爆程度可见一斑。统计数字表明,全市经常参加体育锻炼人数比例为50%。爱运动,才不负广州啊!

■新快报记者 邱治